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Ata da 2178a (Duas milésimas, centésima septuagésima oitava) Sessão 

Ordinária Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte 

e três, às 09H40 (nove horas e quarenta minutos), reuniu-se em sua sede própria 

no Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo 

Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor 

Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e 

vereadoras, a saber: Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; Maria da Luz de 

Sousa Silva Flor. Edvar Borges Schalcher; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco 

Marques Torres; Ivan Batista da Silva; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; José 

Torquato de Macedo Neto; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Jair Mayner 

Silva; Jorge Marcos da Silva Passos ; João Caldeira Neto; Luís Carlos da Silva 

Sá Thiaqo de Carvalho Santos; Vanda Rodriques dos Santos; Francisco Morais 

Reis.. Ao todo, 19 (dezenove) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores 

com ausência justificada:  Edmar das Chagas Correia; José Uilma da Silva 

Resende; Ulisses Waquim; Pedro Augusto de Morais;. Do EXPEDIENTE DO DIA 

constou: INDICAÇÃO N° 236/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: 

Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras 

E Infraestrutura - Seinfra, a necessidade que seja feito uma praça com quadra 

para as crianças e adolescentes da comunidade, na Rua 12 do bairro Marimar, 

neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 212/2023 — Autor: Vera. 

Alynne Macêdo — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - Seinfra, no sentido 

de que se faça a revitalização e asfaltamento da Av. São Luiz em sua extensão 

no bairro São Francisco, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

213/2023 — Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: solicita providências a Secretaria 

Municipal De Obras E Infraestrutura, para que seja feito o serviço de tapa buraco 

da Rua J no trecho que compreende da Rua 21 do bairro Cidade Nova II até a 
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Av. João Paulo II na Cidade Nova I. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 214/2023 

— Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: solicita providências ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura, 

no sentido que seja feito o calçamento da Rua 01 e 02 da Vila Monteiro, bairro 

Cícero Ferraz entre a Avenida Parnarama e Avenida Coheb. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 215/2023 — Autor: Ver. Thiago Carvalho — Ementa: solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De 

Obras E Infraestrutura, a continuidade do serviço de pavimentação asfáltica do 

Beco 02, localizado no bairro São Francisco, neste município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 216/2023 — Autor: Ver. Thiago Carvalho — Ementa: solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De 

Saúde, a instalação de um consultório odontológico no Centro Especializado 

Maria do Carmo Neiva, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

217/2023 — Autor: Ver. Edson Capiau — Ementa: Solicita providências ao poder 

executivo municipal, através da secretaria municipal de obras e infraestrutura, 

no sentido de que seja feita a pavimentação asfáltica ou em blocos de concreto 

com meio fio e sarjetas na rua 23, a partir da rua j, no bairro sete estrelas, neste 

município. ORDEM DO DIA: Constou: PARECER CONJUNTO N° 008/2023 — 

CCJLAAMRF e CTCESDC AO PROJETO DE LEI N° 118/2023. PROJETO DE 

LEI N° 118/2023— Autor: Ver. Kaic — Ementa: proíbe a venda de escapamentos 

irregulares de motocicletas no município de Timon e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI N° 120/2023 — AUTOR: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL — 

Ementa: altera §3° do art. 77 da Lei Municipal N° 1892, de 17 de dezembro de 

2013. (2a VOTAÇÃO). PARECER N° 073/2023 — CCJLAAMRF AO PROJETO 

DE LEI N° 126/2023. PROJETO DE LEI N° 126/2023 — Autor: Ver. Kaic — 

Ementa: institui no calendário oficial de datas e eventos do município de Timon, 

o Dia Municipal do Perdão e dá outras providências. PARECER CONJUNTO N° 

009/2023 — CCJLAAMRF e CTCESDC AO PROJETO DE LEI N° 134/2023. 

PROJETO DE LEI N° 134/2023 — Autor: ver. Thiago carvalho — Ementa: dispõe 

sobre a divulgação dos números para denúncia de violência doméstica e familiar 
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nas faturas das concessionárias prestadoras de serviço de fornecimento de 

energia elétrica e água no município de Timon do Estado Maranhão. 

REQUERIMENTO N° 146/2023 — Autor: Ver. Jair Mayner — Ementa: requer ao 

Poder Executivo, através do Departamento Nacional Infraestrutura De 

Transporte (DNIT), que seja construída passagem de pedestre com elevação no 

KM 35 na BR 226 no Povoado Perdidos, Timon - MA. INDICAÇÃO N° 227/2023 

— Autor: Vera. Vanda Rodrigues — Ementa: indica ao Poder Executivo 

Municipal, através do Departamento De Iluminação Pública — DEMIP, a 

necessidade de que seja feita a instalação de lâmpadas de LED nos postes da 

Rua do Norte, bairro Formosa, neste município. INDICAÇÃO N° 228/2023 — 

Autor: Ver. Coca do Matapasto — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, a 

necessidade de que seja feita a pavimentação com bloquete, na Rua do Poço, 

bairro Cidade Nova I, próximo ao Campo do Totó, neste município. INDICAÇÃO 

N° 229/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: indica ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura 

- SEINFRA, a necessidade de que seja feito o recapeamento da Rua 17 no 

sentido da Avenida Tiúba a Avenida Teresina, neste município. INDICAÇÃO N° 

230/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: indica ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, 

a necessidade de que seja feito o recapeamento da Rua Travessa 4 de Setembro 

no bairro centro, neste município. INDICAÇÃO N° 233/2023 — Autor: Ver. 

Edson Capiau — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura — SEINFRA e Secretaria 

Municipal De Esporte Juventude E Lazer, a necessidade de que seja feita 

reforma e colocação de alambrado ou tela com altura de 8 metros das traves, no 

Campo do Claudio, localizado na Rua 14, bairro (Vila do BEC) Baixa do Coco, 

neste município. INDICAÇÃO N° 234/2023 — Autor: Vera. Da Luz Sete Estrelas 

— Ementa: indica ao poder executivo estadual, através da secretaria de estado 

de educação, a necessidade de que seja implantado os cursos de História, CFO, 
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Medicina e Relações Internacionais para o Campus UEMA, neste município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 206/2023 — Autor: Ver. Edson Capiau — 

Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal De Obras E lnfraestrutura - SEINFRA, no sentido que seja 

feito o recapeamento asfáltico da Rua José Odécio Teófilo Silva, a partir da BR-

316 até a Rua João Pereira de Macedo, no bairro Parque Alvorada, neste 

município. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Kaic. Saudou a todos. Falou 

que se sente alegre pela proximidade da inauguração da clinica Maria do Carmo 

Neiva para reabilitação. Convidou a todos para conhecer o espaço de 

reabilitação. Disse que é uma grande conquista e que mesmo com as 

dificuldades de recursos a prefeita tem feito todos os esforços. Falou ainda do 

orçamento do estado que tem recurso para novo concurso para a segurança. 

Disse que não compreende visto que ainda tem 2000 policiais para serem 

chamados. Na ocasião mostrou um vídeo do centro de reabilitação que será 

inaugurado. Parabenizou o vereador Juarez pela passagem do seu aniversário. 

Vereadora Vanda. Saudou a todos. Agradeceu a Deus. Parabenizou o vereador 

Juarez Morais. Disse que tem respeito e o considera um amigo que muito lhe 

ensinado. Mostrou um vídeo da Rua Brilhante, no bairro Joia com muita lama e 

poeira. Disse que tem se justificado com os moradores e que apenas a prefeita 

pode fazer. Pediu providencias. Reforçou o pedido das sarjetas no bairro São 

Marcos. Vereador Coca do Matapasto. Saudou a todos. Agradeceu a Deus pela 

semana. Falou da importância do centro de reabilitação. Disse que existem 

muitas ações do governo espalhadas pela cidade. Falou das escolas e 

transporte. Falou do desenvolvimento e no investimento na educação. Disse que 

nos povoados as escolas são de boa qualidade e boa infraestrutura. Falou da 

CEASA e das melhorias. Falou do Parque ambiental e do CAIC. Falou do 

comprometimento da prefeita e reclamou daqueles que criticam o governo. Disse 

que o governo estadual prometeu o projeto rua digna e não cumpriu. Que o 

contrário não acontece com a prefeita. Vereador Torres. Saudou a todos. 

Parabenizou o vereador Juarez pelo seu aniversário. Disse que tem respeito pela 
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família e seu irmão e que admira o vereador Juarez e seu trabalho como 

vereador. Falou do trabalho de tapa buraco na região do bairro Parque União. 

Que são promessas. Que falar de respeito por parte do Executivo. Que a falta 

de compromisso fez sair da base da prefeita. Que admira o vereador Coca estar 

elogiando. Denunciou a forma como tem sido feito política. Disse que alguém um 

dia vai gravar e denunciar junto ao ministério público. Que os recursos não 

chegam à saúde e outros órgãos. Que a comunicação tem recebido recursos 

enquanto outros setores estão sem recursos. Vereador Juarez Morais. Saudou 

a todos. Agradeceu às falas de elogio. Disse que nos seus 50 anos tem feito um 

trabalho para o beneficio da cidade. Agradeceu o apoio de muitos amigos e o 

respeito que tem das pessoas. Disse que é um dia ímpar. Que fez visita na 

localidade Baixa Bonita, na fazendo do senhor Júlio Tertuliano que é um dos 

maiores produtores de melancia. Que seu trabalho incentiva o plantio e que 

contribui para a economia local. Que o uso de tecnologia e a viabilidade leva o 

incentivo à agricultura familiar. Agradeceu ao secretário de agricultura. Disse que 

a prefeita vai continuar a incentivar a agricultura familiar. Vereador Doutor 

Torquato. Saudou a todos. Alertou a todos sobre o problema de depressão que 

assola o mundo e na cidade de Timon. Que é um problema de saúde pública. 

Disse que as ações de prevenção ao suicídio pode reverter o minimizar o 

problema. Que o projeto de lei que exige que as mulheres sejam acompanhadas 

quando cirurgiadas é importante e relevante sua aprovação. Vereador Neto 

Peças. Saudou a todos. Parabenizou ao vereador Juarez Morais pela passagem 

do seu aniversário. Ressaltou que às vezes uma obra é realizada todos querem 

ser pais das crianças. Que a prefeita e o deputado Juscelino conseguiram trazer 

através do governo federal mais casas através do PAC. Que Timon foi 

contemplada com muitos projetos. Falou ainda da reabilitação. Que o governo 

municipal tem trabalhado em prol da população. Reclamou do concurso da 

segurança publica estadual que não convoca os policiais aprovados e promete 

novo concurso. Disse esperar as reformas das delegacias e órgão de segurança. 

Vereadora Da Luz. Saudou a todos. Parabenizou vereador Juarez. Disse 
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respeitar seu trabalho como vereador. Falou da confraternização que ocorreu 

com as mulheres. Disse emocionou com a fala da ex-primeira dama Beta Leitoa 

que fez uso de tecnologia para se dirigir às mulheres. Falou que na Rua F e 16 

do bairro Joia estão abandonadas e o deputado estadual não voltou para concluir 

as obras. Pediu que o governo do estado olhe para o problema de histerectomia 

e que as mulheres não tem sido atendidas. Pediu ao secretário que faça um 

mutirão. Disse que acredita que o secretário não sabe do problema. Parabenizou 

a prefeita e ao deputado Juscelino que contemplaram a cidade de Timon com 

projetos do PAC. Vereador Thiago Carvalho. Saudou a todos. Parabenizou o 

vereador Juarez. Pediu apoio para a provação do projeto que traz o numero do 

disque denuncia na conta de energia e de água. Disse que espera aprovação e 

que seja sancionado. Em aparte a vereadora Da Luz convidou para o encontro 

que será realizado na sede do PDT para solenidade de politicas publicas 

realizadas na cidade. Finalizou sua fala dizendo da importância do centro de 

imagem que será inaugurado pela prefeita. Que vai ajudar a UPA e evitar o 

deslocamento das pessoas para a cidade de Caxias. Vereador Vavá. Saudou 

a todos. Que recebeu uma denúncia. Disse que os vereadores são atacados. 

Leu na ocasião um oficio 011/2023, do senhor Tiago Barros, que pede cópia de 

documento da ordem de pagamento. Disse que a empresa não apresentou nota 

fiscal. Pediu que fosse convidado o denunciante que alega que a Casa 

Legislativa pagou r$ 148 mil. Disse que não forneceu a nota fiscal. Pediu a 

fiscalização. Em aparte o vereador Juarez disse que é uma denuncia que deixa 

a todos preocupados. Pediu que diga qual foi a gestão e data realizada para 

esclarecer à população. Retomando a fala disse que foi na gestão do ex-

presidente Uilma Resende. Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. 

Parabenizou o vereador Juarez pelo seu aniversário. Disse que vai acionar a 

Corregedoria da Casa e disse que é uma denuncia grave. Disse que na reunião 

administrativa com a prefeita saiu feliz. Disse que foi mostrado a agenda de 

inauguração. Que o centro médico de imagem foi o que mais trouxe satisfação. 

Que sabe da importância da inauguração frente ao problema de regulação da 
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saúde no município de Timon. Que na gestão do ex-governador Flavio Dino a 
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cidade de Timon não passava humilhação. Que a população será beneficiada. 

Falou que as reclamações feitas na tribuna são infundadas e que os problemas 

são por conta que o governo do estado não autoriza prefeita realizar as obras. 

Que falando o senhor secretário de infraestrutura disse que o Planalto Formosa 

será contemplado e que as ruas do bairro São Marcos serão beneficiadas com 

calçamento. Lamentou que o vereador Torres elogiou a prefeita e que nesta 

data mudou de discurso. Que se preocupa com a mudança de discurso. Que 

precisa ter coerência. Que são denúncias vazias sobre compras de apoiadores. 

Que sendo verídicas é preciso denunciar. Que fica feio elogiar e depois criticar 

e mudar o discurso. Que a população de Timon está vendo. Que não é contrário 

a pessoas mudar de lado. Mas assusta a rapidez e dizer que todos são bandidos. 

Que faltar com respeito e fazer denuncias vazias é falta de coerência. 

Vereador Ivan do Saborear. Saudou a todos. Parabenizou o vereador Juarez 

pelo aniversário e disse que nunca viu o vereador mesmo na oposição ser 

desrespeitoso. Falando ao vereador Torres disse que toda ação tem uma reação. 

Que é direto do vereador Torres ser oposição. Que todo vereador tem como 

contribuir com a cidade mesmo sendo de oposição. Que se vir problemas na 

cidade precisa falar com a prefeita ou secretário. Disse que que tem telhado de 

vidro não pode jogar pedras no telhado do outro. Que está dando conselho. Que 

foi num aniversário patrocinado pelo contador Delcio. Falou da agenda em 

homenagem ao aniversário da cidade. Em aparte ao vereador Thiago Carvalho 

disse que o vereador Ivan cansou ao falar da agenda. Disse que era só a agenda 

de dezembro e que em janeiro também terão inaugurações. Que mesmo com 

dificuldades a prefeita tem realizado muitas obras. Destacou o grotão do CAiC e 

outras obras nos bairros e das galerias. Em aparte o vereado Kaká do Frigossá 

disse que reiterava a fala do vereado Thiago e parabenizou a fala da prefeita. 

Aproveitou para reclamar a empresa Águas de Timon. Pediu à mesa para 

convidar o representante da fala. Retomando a fala o vereador Ivan agradeceu 

a todos. Um minuto de silencio ao Manoel Cesar ao jovem que faleceu e ao pai 
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do secretário de saúde e dona Luiza Araújo e Outros munícipes. O senhor 
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presidente parabenizou o vereador Juarez pela passagem do seu aniversário e 

pediu bençãos sobre a vida. A fala foi reiterada pelo vereador Torres. O senhor 

presidente esclareceu sobre o problema que a região da CEASA sofre com as 

águas servidas e que a em presa Águas de Timon não tem sensibilidade. 

Vereador Jair disse que andou pessoalmente com o gerente olhando o asfalto e 

visitou os locais onde falta melhorias. Que a melhoria do esgotamento agora 

depende do munícipio. Vereadora Vanda disse que na Rua São Joao precisa de 

melhorias. Que atualmente a rua é denominada de Justino. Ainda no uso da fala 

o vereador Juarez disse que está preocupado pela falta de providencias da 

empresa e com o estouro da canalização em vários pontos da cidade. Que 

apenas 30% do saneamento foi realizado e que se preocupa quando chegar aos 

100% e que a empresa não vai conseguir atender. Que a agencia reguladora 

tem que agir. Que precisa esclarecer o porquê do entupimento. E se falta 

educação na área de saneamento. Finalizado o Grande Expediente, o senhor 

presidente colocou a pauta da Ordem do Dia para ser apreciada. Em discussão 

o PARECER CONJUNTO N° 008/2023 — CCJLAAMRF e CTCESDC AO 

PROJETO DE LEI N° 118/2023. Aprovado em ia votação. Em discussão o 

PROJETO DE LEI N°118/2023. Em discussão o autor disse que tenta coibir na 

fonte de maneira irregular a venda de cadron. Que a poluição sonora. 

Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 120/2023 (2a Votação). 

Aprovado. Em discussão o PARECER N° 073/2023 — CCJLAAMRF AO 

PROJETO DE LEI N° 126/2023. Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI 

N° 126/2023. Em discussão o autor disse que o projeto é relevante e trata da 

saúde mental, espiritual e bem-estar social. Quem não libera perdão pode sofrer 

infarto e outras doenças. Que existe uma data nacional, 30 de agosto. Que é um 

dia de reflexão. Pediu apoio ao projeto. Que o tema é atual. Em votação 

,Aprovado. Em discussão o PARECER CONJUNTO N° 009/2023 — 

CCJLAAMRF e CTCESDC AO PROJETO DE LEI N° 134/2023. Aprovado. Em 

discussão o PROJETO DE LEI N° 134/2023. Em discussão o autor falou da 
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importância d denuncia e disse que no verso do talão pode trazer mensagem de 

apoio e o número do disque denúncia para prevenir a violência. Que incentiva a 

denuncia e o combate contra a violência contra a mulher. Que é mais uma 

violência. Em votação aprovado. As demais matérias foram colocadas em bloco, 

a saber: REQUERIMENTO N° 146/2023; INDICAÇÃO N° 227/2023; 

INDICAÇÃO N° 228/2023; INDICAÇÃO N° 229/2023; INDICAÇÃO N° 230/2023; 

INDICAÇÃO N° 233/2023; INDICAÇÃO N° 234/2023; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 206/2023. Todos foram aprovados. O senhor presidente 

passou a palavra à senhora secretária para as comunicações finais. Nada mais 

a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para constar, 

lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada por mim, Vereadora 

MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor 

Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° 

(primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO AUGUSTO MORAIS DOS 

SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO 

SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H30 (onze horas e trinta minutos). Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 29 (vinte 

e nove) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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